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บทคัดย่อ 

 

การศกึษาการใช้งานแอพพลิเคชัน่บนโทรศพัท์มือถือของนกัเรียนในจงัหวดัพระนครศรีอยธุยา 

มีวตัถปุระสงค์เพ่ือศกึษาความพงึพอใจในการใช้งานแอพพลิเคชัน่บนโทรศพัท์มือถือ พฤติกรรมในการ

ใช้งานแอพพลิเคชัน่บนโทรศพัท์มือถือและความต้องการในการใช้งานแอพพลิเคชัน่บนโทรศพัท์มือถือ 

การวิจยัครัง้นีเ้ป็นวิจยัเชิงสํารวจ โดยใช้กลุม่ตวัอยา่งเป็นนกัเรียนโรงเรียนอยธุยาวิทยาลยั จํานวน 370 

ตวัอยา่ง ท่ีใช้งานแอพพลเิคชัน่บนโทรศพัท์มือถือ  

  ผลการวิเคราะห์ข้อมลูจากความพงึพอใจในการใช้งานแอพพลเิคชัน่บนโทรศพัท์มือถือ พบวา่ 

พงึพอใจตอ่แอพพลเิคชัน่ท่ีสามารถใช้งานได้ทกุท่ี ทกุเวลา อยูใ่นระดบัมากท่ีสดุ โดยมีคา่เฉล่ีย 4.57   

พฤตกิรรมในการใช้งานแอพพลเิคชัน่บนโทรศพัท์มือถือ พบวา่ผู้ใช้สว่นใหญ่ใช้งานมากกวา่ 5 ชัว่โมง 

จํานวน 263 คน คดิเป็นร้อยละ 71.08  คา่ใช้จ่ายโดยเฉล่ียตอ่เดือน ต่ํากวา่ 200 บาท จํานวน 238 คน 

คดิเป็นร้อยละ 64.32 ใช้งานแอพพลเิคชัน่บนโทรศพัท์มือถือย่ีห้อ Samsung จํานวน 186 คน คดิเป็น

ร้อยละ 50.27 ใช้งานระบบปฏิบตักิาร Android OS จํานวน 189 คน คดิเป็นร้อยละ 51.08   ความ

ต้องการในการใช้งานแอพพลเิคชัน่บนโทรศพัท์มือถือ พบวา่ผู้ใช้งานสว่นใหญ่ต้องการใช้งานการ

สนทนาและถ่ายรูป จํานวน 370 คน คดิเป็นร้อยละ 17.31    
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Abstract 

 

   The study of mobile applications usage of the student in Ayutthaya province aims 

to study the satisfaction, the behavior and the demand of usage mobile applications. This 

research was a survey research. The sample group consisted of 370 Ayutthaya Witthayalai 

School students using mobile applications. 

  The results of the analysis were found that the satisfaction of using mobile  

applications was at the highest level with a mean of 4.57 because of their convenience. 

(time and place) The behavior of most users  (263 persons) spent time more than 5 hours 

per day using mobile application with a ratio at 71.08 percent. The cost average less than 

200 baths per month 238 persons with a ratio of 64.32 percent. Applications using on the 

mobile Samsung band 186 persons with a ratio of 50.27 percent. The operating system 

Android using had 189 persons with a ratio of 51.08 percent. The demand for applications 

on mobile phone found that the most users want to chat and take photos 370 persons with a 

ratio 17.31 percent. 

 


